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Ámen.

yi munkanélküliség kőrissé
nem pusztán magyar problé- 
ma. A háború és az azt kö­
vető idők tönk szélére juttat­
ták egész Európában a ter­
melést s ennek a következ­
ménye, hogy az exisztenciák 
ezrével, sőt tízezrével nem 
tudnak kellő elhelyezkedést 
nyerni. Nálunk a munkanél­
küliség az utóbbi hónapok­
ban kezdett veszedelmesebb 
méreteket ölteni s ma már 
ott tartunk, hogy annak meg­
oldása elől maga a kormány 
sem térhet ki. A kereskedelmi 
miniszter vezetésével soroza­
tos ankéten tárgyalják ezt a 
problémát s minden jel arra 
vall, hogy a munkanélküliség 
nálunk elmérgesedni nem fog.

Nagyon helyeseljük a kor­
mánynak azt a felfogását, 
hogy a munkanélküliséget 
nem segélyakciókkal akarja 
ideig-óráig megoldani, hanem 
a közmunkák megindításával 
gyökeresen szanálni. Az újjá­
építési törvény, amint isme­
retes, ilyen célokra, erre az 
évre 12 millió aranykoronát 
engedélyezett, amely összeg 
a későbbi idők folyamán még 
a duplájára is fetemelkedhet 
s igy számottevőnek nevez 
hető a krízis eltüntetésére. 
Látni való, hogy a kormány 
a maga részéről komolyan 
veszi a dolgot s a segítéssel 
nem a fukarkodik, de a kér­
dés gyökeres megoldása nem­
csak őrajta múlik. Jóindulatot 
és megértést kell tanúsítania 
a nagyiparnak is, mert az az 
indokolatlan ijedelem, amivel 
a szanálási akciót kisérte s 
amely nagymértékben járult 
hozzá a gyárak üzemeinek 
csökkentéséhez, egyik legfőbb 
okozója volt a munkanélkü­
liségnek. A kormány nem 
zárkózott el a válsággal küzd ) 
kisipar támogatását^- sem s 
amint ismeretes, ■ ntélyes 
összeget utalványozón ki ré­
szére hitelképen.

Teljesen indokolatlan tehát 
a szociáldemokrata pártnak 
az a szándéka, hogy a mun­
kanélküliség problémájának 
megoldása érdekében a par

lamentet összehivatja. Ha ez 
megtörténik, elhisszük : lehet 
rögtönözni egy parázs parla­
menti ülést, de ez a politikai 
demonstráció egy lépéssel 
sem juttatja előrébb a mun­
kanélküliség problémájának 
megoldását. Mert miről lehet 
szó ? Energikus beszédeket 
mondanak, talán a padot ve­
rik, talán nem fog elmaradni 
a botrány, de nem hisszük, 
hogy a szociáldemokraták ily 
módon vélik azt a máskülön­
ben nagyon komoly kérdést 
megoldani. A magunk részé­
ről sokkal helyesebbnek tart­
juk a kormány álláspontját, 
amikor komolyan foglalkozik

a közmunkák megindításával, 
mert eleve is óva intünk min­
denkit attól, hogy pillanatnyi 
segélyek kiutalásával igyekez­
zék a munkanélküliséget eny­
híteni. Ehelyett az a kívánsá­
gunk, hogy teremtsenek mun­
kaalkalmakat s a dolgozni kí­
vánókat ne zárják el a kenyér­
keresettől A munkanélküliség 
kérdésének leghelyesebb meg­
oldása csak ez lehet. Öröm­
mel látjuk, hogy illetékes kö­
rök szintén erre az álláspontra 
helyezkedtek s igy reményünk 
van arra, hogy a munkanél­
küliség kérdése Magyaror­
szágnak nem lesz sokáig pro­
blémája.armixui Kumuijaii ------- ,
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VárosfEjlBSZtő R.T. alapítását teroezi az újhelyi Tébe
Bármennyire jogos vagy jogo­

sulatlan panaszt olvashattunk is 
a múltban és mostanában is a 
magyar pénzintézetekről, kétség­
bevonhatatlan, hogy annyira fon­
tos és életbevágó tényezői ezek 
mai gazdasági életünknek is, me­
lyek hivatását és működését csak 
tárgyilagos megítéléssel és józan 
mérlegeléssel szabad a nyilvánosság 
előtt kritika tárgyává tenni, ha 
amint ez kötelességünk, a közér­

deket hiten és hivatásszerűen akar­
juk szolgálni.

Nem célunk ezúttal a bankok 
éiétét és működését kritizálni, 
mert hozzánk és lapunk irányá­
hoz közelebb eső dolog, ha 
olyasmiről írhatunk, ami a határ- 
megvonás által súlyos helyzetben 
küzködő városunk közönségét több 
megértésre hangolhatja a mező- 
gazdasági ipari és kereskedelmi 
életből ki nem kapcsolható pénz­

intézetekkel szemben és ha a 
nyilvánosság előtt arról adhatunk 
számot, hogy a bankok vezetősé­
geit nemcsak a saját intézetük ér­
dekeinek szolgálata, hanem a 
közönség és a közérdekű intéz­
mények életérdekébe való önzet­
len bekapcsolódás lehetőségei is 
irányítják.

Ujhelyben az itteni tőkeerős és 
számottevő pénzintézetek a köz­
ponti mintára már régebben egye­
sületbe, az u. n. Tébé-be tömö­
rültek, avval a céllal, hogy közös 
munkával és irányítással fejthes- 
hessék ki mindenirányu műkö­
désűket.

Tagadhatatlan, hogy az újhelyi 
Tébe mindig a legelsőnek jelent­
kezett, amikor a társadalmi jóté­
kony intézmények és szervezetek 
megsegítésének szüksége fölme­
rült. Nem egy esetben csak a 
pénzintézetek áldozatkészsége tette 
lehetővé, hogy azok az intézmé­
nyek, melyek a nyomor és nélkü­
lözés tanyáin bejáratosak, fenn­
akadás nélkül folytathassák mű­
ködésűket. Mikor a Ronyva-árviz 
Ujhelynek egy egész városrészét 
tette ki kegyetlen megpróbáltatás­
nak, elismerésre méltóan nyilvá­
nult meg az itteni bankok és 
takarékpénztárak spontán áldozat- 
készsége.

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János
(65) 11.

A diktatúra Sátoraljaújhelyben.
A hallgatóság „akasztófára ve­

lük", „legalább háromnak lógni 
keli* s ezekhez hasonló üvölté­
sekben tört ki, amikor a törvény­
szék tanácskozásra visszavonuü.- 

Az akasztófát, amelyet a barak- 
csőcselékből kikerült ácsok farag­
tak s kovácsok láttak el vassze­
relékeivel, aznap állíttatta fel a 
direktórium a Kossuth-szobor előli, 
szemben a direktórium által hasz­
nált szobák ablakával. A csőcselék 
dühödten várta az első áldozatot 
s az akasztófa felállítása körül 
buzgólkodók biztatták is a töme­
get, hogy nem sokáig kell várni 
a „gyümölcsre."

A forradalmi bíróság azon 
ban tehetetlenül kódorgott az 
alispánt kisteremben. Mű tévők 
legyenek ? Hiszen azt sem tudták, 
hogy voltaképen kit mivel lehetne 
megvádolni. Tanuk hiányzottak, 
akikre hivatkozás történt, akiknek 
vallomása tisztázhatná a kérdése­
ket, de akik vagy meg sem idéz­
tettek vagy a bestiális hamarko- 
dás miatt meg sem jelenhet­

tek. Közben Láng dörömbözött | 
az ajtón s beorditozott, hogy sies- | 
sen a törvényszék s legalább há- ! 
rom halálos Ítéletet hozzon. A 
hallgatóság sem maradt néma, 
zajongott, hangosan rosszalta a 
késedelmeskedést. „Oroszország­
ban — úgymond egy vörös gaz­
ember — a nép már nemcsak a 
vádlottakat, de az ilyen pipogya 
bírókat is felakasztotta volna."

Galamb József Polányi Lajos­
hoz fordult tanácsért, aki szabad­
kozott, mondván: hogy neki mint 
jegyzőnek nincs e helyen szava, 
a megismételt felhívásra azonban 
azt a tanácsot adta, hogy miután 
a tárgyalás nem tisztázta a vád­
beli cselekményeket, miután ta­
nukra hivatkoztak, akik meg nem 
jelenhettek, rendelje el a bíróság 
a bizonyítás kiegészítését s ha­
lassza el az ítélethozatalt holnapra.

Mikor Galamb József a bizo­
nyítás kiegészítését s a tárgyalás 
elhalasztását rendelő végzést a 
zsúfolt tárgyaló teremben kihir­
dette, a csőcselék éktelen ordito- , 
zásban tört ki. Még az olyan ki- ' 
jelentések sem hiányoztak, hogy 
„az ilyen törvényszéket kellene 
felakasztani", „áll már az akasz­
tófa — úgymond egy gazember, 
— mit komédiázik a forradalmi 
törvényszék, legalább három el­
lenforradalmárt köttessen fel.

A felháborodás akkora volt,
hogy a forradalmi törvényszék 
tagjai bujkálva hagyták el helyü­
ket s mikor a csőcselék megtudta 
az elnapolást, a legvadabb szit­
kokban adott kifejezést afeletti 
felháboiodásának, hogy az imént 
hiába állították fel az akasztófát, 
a fertelmes látványosságra még 
várnia kell.

Másnap, április 9-én, a forra­
dalmi törvényszék a tárgyalást már 
a kir. törvényszék polgári tanács­
termében folytatta, ahol csupán 
Kriskó József, Leskó István és 
Stefán János szerepeltek vádlot­
takként, a többiekre Láng vád­
biztos nem reflektált.

Leskó István hadnagy hozzá­
tartozói kérelmére dr. Dubay Ist­
ván saujhelyi ügyvéd elvállalta a 
a nevezeti védelmét, amelyet az­
tán az adott körülmények között 
kiterjesztett a másik két fővád­
lódra is.

Aligha volt valaha védőügyvéd 
kínosabb helyzetben dr. Dubay 
Istvánnál. Minden lelkiismeretes 
ügyvéd, akinek alkalma volt fő­
benjáró bünperben védeni, átérezte 
azt a megindultságot, amely min­
den idegszálát megremegtette a 
gondolatra, hogy védence a leg­
súlyosabb büntetést várhatja, a 
melyet felborított jogrend ki­
szabni képes. Ha nem volt is
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Népkonyhák, Stefánia-egyesüíet, 
sport- és kulturális szervezetek, 
de minden más szíikségkivánta 
akció is tapasztalhatta, hogy az 
újhelyi Tub céljaik szolgálatától, 
előbbrevitelétul soha nem zárkó­
zott el.

Az újhelyi Tébe vezetősége 
most elhatározta, hogy eddigi te­
vékenységét szorosabb együttmű­
ködéssel fogja folytatni és olyan 
területekre is kiterjeszti, amelyek 
eddig működése körén kiviil estek.

Sok szó esik mostanában a 
Tébe vezetőinek körében egy 
Városfejlesztő R. T. alapításáról, 
amely intézmény altruista alapon 
fejtené ki működését a vármegye 
és a város területén. Nem az ön­
zés és a profit-szerzés dirigálná 
ennek a R. T.-nak munkásságát, 
hanem olcsó hitelnyújtással és 
közérdekű intézmények alapításá­
val, szervezésével, hatáskörébe való 
bekapcsolásával, átvételével szol­
gálná ez az alapítás céljait és 
hivatását.

Sok szép tervről hallottunk, a 
melyek mindannyia megérdemelné, 
hogy a megvalósulás stádiumába 
jussanak.

Hogy a sok közül egyet mégis 
említsünk, tervezi a megalakítandó 
R. T. egy városi villatelep létesí­
tését. Ha pl. a város erre a célra 
a Torzsás környékén megfelelő 
villa-telkeket adna el, engedne át, 
a R. T. legközelebbi feladatainak 
egyikét képezné ennek a telepnek 
kiépítése. És ezt más nem, csak

végzetes a rendes bíróságtól vár­
ható halálos ítélet, mert lr:szen 
fórumok előtt állott az, amelyet 
komoly jogtudósok és érző embe­
rek nagyitó üvegei alatt világítot­
tak meg minden izükben s még 
a három egybehangzó Ítélet sem 
dönthetett véglegesen, a kegyelem 
zsámolyához nyitva állt az ut, ahui 
— humánus korunkban — a leg­
nagyobb emberi elvetemültség ese­
teit kivéve, az elitéit irgalomra 
számíthatott még a siron innen, 
még ott is kínos volt a védő­
ügyvéd helyzete.

Hát még ahol a védő avval a 
re.tenetes lel' hőséggel áll szem­
ben, hogy a vád, amelyet egy 
fenevad képvisel, egyszersmind 
ítélet is lészen ! ítélet, amely ki­
mondása pillanatában jogerős s 
egy ó.ati belül könyörtelenül vég­
rehajtat ! Ahol a védő jogászi 
tudása, világos érvei eredményte­
lenek ! Ahol a tudatlan, megfélem­
lített bírákra annyi hatással lehet 
a legfényesebb védbeszéd is, mint­
ha valaki a született vaknak be­
szélne a szinek pompájáról, vagy 
a siketnémának a zene harmóniá­
járól! Végül, ahol a védő köny- 
nyen abba a nyanuba mártja ma­
gát, hogy tudása és buzgalma azt 
a felfogást szolgálja, amelyet a 
bitor uralom s annak exponense 
a torz bíróság vak gyűlölettel 
Üldöz. (Folyt, köv)

egy tőkeerős vállalat létesíthetne, 
amelynek megvannak és meglesz­
nek kapcsolatai és összeköttetései 
nemcsak az újhelyi, hanem az 
országos pénzintézetekkel is.

Maga a város nehéz anyagi 
helyzete miatt több olyan intéz­
mény létesítésére, melyek egy 
város életében nélkülözhetetlenül 
szükségesek, vagy akár a meglé­
vők fentartására, tovább fejleszté­
sére — nem képes s igy az volna 
a Városfejlesztő R. T.-nak legkö­
zelebbi hivatása, hooy e megol-

Az újhelyi Tébe vezetősége ez- 
ügyben a napokban küidöttségileg 
tisztelgett Thuránszky László főis 
pánnál s írásba foglalva adta át 
erre irányuló óhajtásait.

Vármegyénk főispánjánál a Tébe 
előjerjesztése a legteljesebb meg­
értésre és méltánylásra talált, mint 
minden olyan dolog, mely közér­
dekű voltánál fogva a vármegye 
és város érdekeivel a köz szolgá­
latával és a csonkaság szülte álla­
potok szanálásával összefügg 

Mai helyzetünkben minden té-
dandó feladatokat, problémákat j nyezőnek össze kell fogni jövőnk
nemcsak a város, hanem a vár­
megye életében is vállalja és meg­
oldja.

Szinte természetesnek látszik 
ezekből folyólag is az újhelyi 
pénzintézetek egyesületének az a 
kívánsága, hogy már most foko­
zottabb részt és képviseletet igé­
nyel magának minden olyan moz­
galomnál, szervezetekben és bi­
zottságokban, melyeknek miikö-

érdekében. És ha most még csak 
egy forrásban lévő tervről is ad­
tunk hirt, amelyhez mindenkinek 
legőszintébb jókívánságai fűződ­
hetnek, tettük ezt annál nagyobb 
készséggel, mert olyan törekvések 
horizontját mutatják az itteni Tébe 
szándékai, olyan kapcsolatok fel 
vételét és megteremtését, melyek 
legnagyobb hiányosságunkon az 
erők koncentrációjának hiányán

dése a nagyjában vázolt tervekkel j f0gnak alkotó munkával segíteni, 
kapcsolatos lehet.

Tahy államtitkár
a Bodrogközön

Megírtuk mar, hogy a íöldmi- 
velésügyi kormány érdeklődésé­
nek a bodrogközi helyzet iránt 
legutóbb az áltál is kifejezést 
adott, hogy államtitkára tarkeői 1 a 
és tahvári Dr. Tahy Jakab sze­
mélyesen leutazott a helyszínére.

Miután előbb a Ronyva szabá­
lyozás iránt érdeklődött, 17-én 
este Páczinba utazott, hol Ivanyi 
Bertalan műszaki tanácsos, ki az

a terület nagy részét és megte­
kintették a tiszatöltés 3 legalsó ve 
szélyeztetett pontját, hol a Bod­
rogközi Tiszaszabályozó Társulat 
— azelőtt az ailam feladatát ké­
pezett — nagyobbszabásu part- 
erŐditési munkákat folytat, hogy 

veszélyeztetett töltésvonalat 
megtarthassa. Estére Thuránszky 
László főispán is a társasághoz 
csatlakozott s másnap együtt 
mentek ki az agárdi határbeli 
ruszkahomoki nagy partszakadás­
hoz, melynek munkálatát az al-

. „ ,,,, , ,/.• „ lám vette kezébe,igazgatói teendőket latja el a •
Tiszaszabályozó Társulatnál és Meleg biztatást nyert a társu-

lat miniszteri biztosa az állam­
titkár részéről a nagy murk - 
folytatásához, melyhez a kormány 
támogatását a lehetőség határai 
között meg is ígérte.

dr. Schandl László min. segéd­
titkár társaságában báró Sennyey 
Miklós miniszteri biztos vendége
VOit.

Másnap részben kocsin, részben
a Bodrogközi vasúton beutazták

Óriási tűzvészek Borsodban
Tiszaoszláron bennégett a papiakban a ref. felkész a fele­

ségével és még két asszonnyal.

Vasárnap és hétfőn óriási pusz­
títást végzett a vörös kakas. Bor­
sod felső végétől a Tiszáig pusz 
tiiott a tűzvész, mely Sajószent- 
péter, Miskolcz és Tiszaoszlár te­
rületén dühöngött. Legborzalma­
sabb volt a tiszaoszlári tiiz, amely 
négy emberéletet követelt áldozatul, 
míg a miskolci és a sajószentpé- | szomszédos épületekre. Az emberi

gyulladt az asztagba hordott 300 
búzakéve s a vihartól táplálva 
csakhamar tüztengerbcn állott az 
egész alvég.

A lángszárnyas tetőkévékei föl­
kapta és irtózatos erővel vágta át 
a vihar a szomszédos községhá­
zára, onnan a cselédlakra s a

téri csak az anyagiakban végzett 
mérhetetlen pusztítást.

Tiszaoszlár községben hétfő 
délután három órakor orkánszerii 
viharban Kiss Antal udvarán ki­

jajveszékelés és a tűz robajába 
rémesen vegyült bele a megvadult 
állatok bőgése.

A tűzvész átcsapott a ref. pap­
iak nádfedeles tetőzetére s csakha-

1924 juÜus 23.

mar kigyulladtak a gazdasági 
épületek, az istáiők es a magtárak 
is. A papiak égésének kezdetén 
érkezett haza a mezőről Kovács 
Gyula lelkész, aki az égő fedél 
alatt tartózkodó családjához rohant 
be, hogy őket kimentse.

Alig lépte át azonban Ferkó 
Imre nevű kocsisával a Küszöböt, 
beszakadt a tetőzet s csak a ko­
csis tudott még idejében kiugrani.
A tűz lokalizálása után rémes lát­
vány tárult a konyhában a beha­
tolók elé. A lelkész koromfekete, 
eltorzult arccal, égé végtagokkal 
holtan feküdt a főidőn, görcsösen 
kapaszkodott karjaiba felesége, vű- 
lamint a másik kei dldf zat Szu 
romi hcrcncné és Szuromi Róza.
A megrendítő szerencsétlenség a 
legnagyobb részvétet keltette az 
egész környéken s óriási közön­
ség vett reszt az áldozatok teme­
tésén.

Ugyancsak hatalmas tűzvész 
pusztított hétfő este Sajószentpéter 
határában. Az országút mentén 
kigyulladt a kazlakba összegyűjtött 
termés s 50 vagonra tehető élet 
hamvadt el.

Miskolcon vasárnap reggel a 
Tatár-uccában levő téglagyárban 
támadt tűz s egy 50 m. hosszú 
és 15 m. széles körkemence 
égett le.

A három tűzvész okozta kár 
inilliárdokra rúg.

|
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— Kormánysegitség a tár­
cád jégkárosultaknak. Főszer­
kesztőnk, báró Maillot Nándor, a 
tokaji kerület nemzetgyűlési kép­
viselőjének közbenjárására a kor­
mány 50 millió Koronát és egy 
vagon lisztet kgrmonkét 1000 K. 
egységárban nyújtott segítségül a 
iarc/ali jégkárosultaknak.

— Emlékoszlop leleplezés. 
Tiszaiucz község díszes emlék­
oszlopot emelt a világháborúban 
elesett hősei emlékezetére, melyet 
augusztus 3-án fognak ünnepség 
keretében leleplezni.

— Januar 15-én kezdődik a 
színi szezon. A szírt ügyi bizott­
ság tegnap délelőtt 11 órakor 
Éhlert Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen meghallgatta Mari- 
hazy Miklós sz nigazgatónak, a:: 
újhelyi színházi szezonra s a vá­
rosi szinház bérletére vonatkozó 
előterjesztését. Bejelentette az 
igazgató, hogy Eger, Kaposvár 
és Sátoraljaújhely városokra nyer­
te el a koncessziót s kérte a bi­
zottság hozzájárulását ahoz, hogy 
az újhelyi szezont január 15-én 
kezdve, április 15-én zárhassa. A 
bizottság belátva Mariházy kény-

Közismert dolog, hogy

„ felöltök, sport- és loeaglö-i
1925 téli divatlapjai üzletemben megtekinthetők.

elsőrendű
kivitelben IEBZ BENŐNÉL

SÉtoraljsiijhel?, Pét fkíca 5.
készülne k.
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szerhelyzetét és helytálló indokait, 
az igazgató előterjesztését egész­
ben honorálta. Megállapította to- j 
vábbá a szerződés föltételeit s i 
megnyugvással vette tudomásul 
Mariházy igazgatónak a zenekar 
és a színtársulat összeállítására, 
szervezésére vonatkozólag tett be­
jelentéseit.

— Halálozás. Dl. Szűcs István 
piarista tanár, aki Ujhelybcn is 
működött, Decreczenben meg­
halt. Kedden délelőtt temették 
el Őszinte részvéttől kisérve a 
debreczeni Szentháromság teme­
tőben levő családi sírboltba.

— Az ipartestületi dalárda 
hangversenye. Nagyszámú ér­
deklődő közönség előtt tartotta 
meg szombaton este propaganda­
hangversenyét az ipartestületi da­
lárda a színház-vendéglő kertbe- j 
lyiségében. A dalárda szebbnél- ! 
szebb dalszámokkal gyönyörköd- j 
tette a közönséget, mely meleg 
elismeréssel honorálta a művészi 
teljesítményt és Szappanos Imre 
karnagy mesteri hozzáértésének 
kiváló eredményeit.

— A Forgalmi Bank rész­
vénytársaság folyó hó 22 én 
tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését, melynek tárgysoro­
zatán az évi mérleg és nye­
reség megállapításán és hova- 
forditásán kívül a Magyar Ál­
talános Hitelbank, Budapest , 
tel történt megállapodás jóvá ! 
hagyása és az igazgatóság és ; 
f-eiügyelőbizottság kiegészítése 
szerepelt. A közgyűlés a rész­
vénytársaság igazgatóságának 
tagjai közzé választotta gróf 
Mailáth József v. b. t. t., ifj. 
gróf Mailáth József nagybir 
tokos, dr. Osvát Dezső fő­
szolgabíró, dr; Kövi Arisztid 
(a Magyar Általános Hitel­
bank cégvezetője) és Wolf* 
Lajos (a Magyar Általános Hi 
telbank sátoraljaújhelyi fiókja 
igazgatója) részvényeseket. A 
felügyelőbizottság tagjai közzé 
választattak: Zveig Gyula, 
Fantó Pál, Grünbaum József, 
László Sándor és Fischer La 
jós. A közgyűlés végül meg 
választotta az igazgatóság ke­
beléből a végrehajtó bizott­
ságot, melynek tagja’: Kövi 
Arisztid dr., Wolf Lajos és 
dr. Binéth Menyhért.

— A pénzügyi fogalmasók 
uj fizetésrendezést kérnek. A
Pénzügyi Fogalmazói Kar Orszá­
gos Egyesülete vasárnap rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyen az 
aranyparitásos fizetésrendezés sé­
relmeit és a forgalmiadó-jutalék- 
rendszert tárgyalta. A Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta Hollós Ist­
ván miniszteri tanácsos, sátoralja­
újhelyi pénzügyigazgató határo 
zati javaslatát, amely megállapítja, 
hogy a jogvégzett és a fogalmazói 
szakvizsgát tett pénzügyi fogalma­
zói kart igen nagy sérelem erte 
az aranyparitásos fizetésrendezés­
nél. Kérik a fizetésrendezés revi-
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zióját és fizetésüknek a megélhe- . 
test biztositó mértékre való fel- j 
emelését. Elhatározta egyúttal a 
közgyűlés, hogy határozottan ál­
lást foglal a forgalmiadó-csalások 
felfedezése esetében kiszabot! pénz- j 
bírságokból a fogalmazói karnak 
juttatott jutalékok ellen, mert azt 
nem tartja méltónak a kar tekin­
télyéhez s ez a jutalék méltatlan 
támadásokra és gyanúsításokra 
adott alkalmat.

— TŰZ. Ma délután egy óra­
kor a Kossuth Ferenc-uccán a 
Hordogyar táján kigyulladt egy 
lakóház s hamarosan tüzet fogott 
a mellette lévő is. A tűzoltóság 
azonnal kivonult s megfeszített 
munkával hamarosan lokalizálta 
a tüzet.

— Magyarok pusztulása az 
Óceánon. Szögyéni József jó­
módú becskereki polgár felesé­
gével és három gyermekével el­
indult uj hazat keresni és Fiúmé­
ban szállt hajóra Brazília felé. A 
hajón azonban megbetegedett és 
meghalt a családfő, ami felesé­
gét annyira kétségbeejtette, hogy 
egy óvatlan pillanatban három 
gyermekét a tengerbe dobta s 
maga is utánuk ugrott A hajón 
későn vették észre a szerencsét­
lenséget s mire csónakot bocsá­
tották le, az asszonyt és három 
gyermekét elnyelték a hullámok.

- Városi mozi. Bemutatásra 
kerül julius 26-án, szombaton este 
fél 7 és fél 9 órakor „A láncra- 
vert asszony". Izgalmas amerikai 
történet az őserdőből 7 felvonás­
ban, Julius 27-én, vasárnap este 
fél 7 és fél 9 órakor „Mi történt 
a Pacsirta-uccában ? ‘. Dráma 5 
felvonásban.

— Az akasztott ember kötele.
A fejér megyei Szolgaegyházán a 
69 esztendős Kenyor András a 
minap felakasztotta magát a kert­
jében diszlő öreg diófára. A kötél 
amelyet végzetes cselekedetére fel­
használt, egyszeriben olyan kapós 
jószág lett, hogy a félfalu majd­
nem hajba kapott érte- Akkora 
embertömeg verődött a szomorú 
szenzáció hírére Kenyor bácsi por­
tája köré, hogy a csendőrök csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel tudták 
a rendet fenntartani. Mindenki a 
kötélért kiabált, kegyetlen dulako­
dás kezdődött a levágott holttest 
körül a nevezetes „gyógyitóerejü" 
kötélért, mindenki iparkodott, hogy 
csak egy csipetnyit is vághasson 
belőle. A kidülledt szemekkel pi­
henő Kenyor bácsira pedig nem 
gondolt senki, legfeljebb azok, 
akiknek nem maradt a kötélből s 
haragudtak reá, hogy miért nem 
hosszabb zsinórra húzta fel magát. 
Ennyi bolondot csinál a babona.

— Az Én Újságom. E kitűnő 
gyermeklap e heti számában foly­
tatódik Tányértalpu koma sport­
története, amelyet Mühlbeck Ká­
roly mesteri rajzai diszitenek. 
Cooper vitághirü indián regénye­
ket is közli ez a szám, amelyben 
mé° egy sor tréfás mesét, apró 
elbeszélést találunk. Előfizetési ára

negyedévre 25.000 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VI. Andrássy- 
ut 16 szám.

SPOKT.
Bajnoki mérkőzés.

SAC.-MASC. 4:0 (2:0)
A tavaszi bajnoki fordulóban a 

két csapat 1 ; 1 arányban játszotta 
le bajnoki mérkőzését, miután 
azonban a MASC.-ban akkor iga­
zolatlan játékos is szerepelt, a 
SAC. megóvta a mérkőzést.

A vasárnap lejátszott mérkőzés­
nek az adott különös érdekessé­
get, hogy annak az eredményétől 
függött, vájjon a MASC., vagy az 
Egyetértés esik-e ki az első osz­
tályból, mert mindkét csapat 
egyenlő pontaránnyal feküdt az 
utolsó helyen. Ez magyarázza az­
után azt a csudálatos esetet, hogy 
a mérkőzésen az Egyetértés játé­
kosai és barátai a Sac.-nak druk­
koltak — és pedig sikerrel. ;

A mérkőzés kezdetekor felfor­
gatott összeállításban áll fel a Sac. 
és ennek következménye az, hogy , 
kezdéskor pár percig a MASC. ! 
van fölényben. Mikor azonban a 
Sac. játékosai rendes helyükre ál­
lanak, megváltozik a helyzet és 
már a 18-ik percben Egry pom 
pás kiszökése gólt eredményez. 
Változó, meglehetősen lanyha tá­
madásokkal telik el ezután az első 
félidő, a Sac. a többet támadó fél 
és a 40-ik percben Grünwald szép 
beadásából Stofián védhetetlen sa­
roklövése megszerzi a második 
gólt is.

A második félidő elején a 
MASC. nagy lendülettel támad, 
de a Sac. védelmét nem tudja 
áttörni. Pár perc múlva a Sac. is 
frontba kerül és a 10-ik percben 
Tarpay a szépen kidolgozott lab­
dát hálóba lövi. A 23-ik percben 
Stofián hatalmas lövésével meg­
szerzi a Sac. negyedik gólját. A 
játék ezután kezd eldurvulni, de 
Reich biró résen áll és egymás­
után állítja ki Stofiánt, majd a 
MASC. jobbhalfját és centerhaif- 
ját. Egry lábrándulás miatt áll ki, 
úgy, hogy a játék utolsó percei­
ben mindkét csapat 9 emberrel 
játszik.

A Sac. minden embere dereka­
san megállotta a helyét és jó volt 
a MASC. két hátvédje, center- 
haltja és csatársorának balszárnya, 

j Reich biró (Miskolc) elfogulatlanul 
bíráskodott.

A Sátoraljaújhelyi A. C. 
athletikai versenye

A Sac. e hó 27 én, vasárnap 
d. u. 4 órai kezdettel, Sátoralja­
újhely város bajnokságáért orszá­
gos athletikai versenyt rendez.

A Sac. célja a verseny meg­
rendezésével az volt, hogy bemu­
tassa a város közönségének a mo- 

! dern, könnyű athletika majdnem 
j minden ágát és igy barátokat, tá- 
i mogatókat, főleg azonban athleti-

záló tömegeket hódítson meg en­
nek az Újhelyiben eddig teljesen 
elhanyagolt klasszikus sportágnak.

Minden remény meg van arra, 
hogy a Sac. cl fogja érni célját, 
mert versenye az átlagos vidéki 
nívót messze felülhaladónak ígér­
kezik, hiszen a neves fővárosi és 
vidéki egyesületek 110 atlétája 
224 nevezést adott le a versenyre.

Hogy a résztvevő egyesületek 
és atléták közül csak egynéhányat 
említsünk : A Magyar Athl. Clubot 
Petrásovszky Leó, a kitűnő all 
round atléta, a Budapesti (budai) 
T. E.-et Mouss, Plavenszky, Ha- 
leiz és még 14 társuk képviseli, a 
Műegyetemi AFC. Hajdú ifj. baj­
nokot, a két Pallaghyt és 10 más 
atlétát nevezett, a Keresk. Alk. 
Orsz. Egyesülete két legjobb ifjú­
sági futóját, Mázingert és Ba- 
loghot küldte ki. A vidék sportját 
Miskolc, Diósgyőr, Nyíregyháza, 
Debreczen, Gyöngyös és Kecske­
mét képviseli. Itt megemlítjük 
Papp kerületi bajnokot és rekor­
dert, Kőrössy kerületi ifjúsági baj­
nokot és rekordert, Riilert, Sze- 
pessyt, Kovácsot, Hennelt, Visu- 
gedszkyt és Faulhabert Miskolcz- 
ról és Diósgyőrből, Fedor és 
Wagner ifjúsági bajnokokat Deb­
reczen bői, illetve Kecskemétről.

A verseny tehát feltétlen rend­
kívül érdekfeszitő lesz, úgy az in­
dulók kiváló képességei, mint 
nagy száma folytán és igy biz­
tosra vesszük, hogy a rendező 
egyesület célját, a tömegek meg­
hódítását el fogja érni.

Ezt a célt szolgálja az is, hogy 
a belépőjegyek árát nagyon mér­
sékelten állapították meg. Számo­
zott ülőhely 15.000, ülőhely 10.000, 
állóhely 6000, sport jegy 5000 ko­
rona. Jegyek előre válthatók Szabó 
Pál könyvkereskedésében. Felül- 
fizetéseket a rendező egyesület — 
athletikai alapja javára — köszö­
nettel elfogad.
jjux~jnj-LrLn.ru i i1 ■,■ ■■ i*«ii
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó köz­

hírre teszi, hogy a sárospataki kir. 
járásbíróságnak Pk. 1248/2—924. 
sz. végzése következtében Megyei 
Általános Hitelbank r. t. saujhelyi 
lakos javára, sárospataki lakosok 
ellen 3.000,000 K. s jár. erejéig 
1924. évi május hó 2 án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1.000,000 
K-ra becsült köv ingóságok, um.: 
cséplőmotor a netaláni korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése 
erejéig is nyilvános árverésen el­
adatnak. Mely árverésnek Sáros­
patakon (Kispatak, Bodrogiöltés 
mellett a várral szemben) leendő 
megtartására 1924 évi augusztus 
hó 6-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik, amikor 
is az érintett ingóságok készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Sárospatak, 1924. julius 16-án.

Trócsányi Bertalan
kir. bir. végrehajtó.
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Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem . 
Egyszerű, csak UHU-kávé-val van főzve.
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Alii hirdetni ahar
még pedig eredményesen, 
az forduljon
LEOPOLD GYULA

hirdető vállalathoz
Budapest. VII.E«sébet-körut39|

ahol hirdetéseket az ös­
szes létező bel- és kül­
földi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakérte­
lemmel, lelkiismeretesen, 
pontosan és szolid arakon 
eszközölnek. - Minden 
felvilágosítás a t. c. hir­
detőknek díjmentesen.

Herz sZtilL.xii rudakban 
Juh-gomoíya • • *
Vadászi-féle asztali bor . # •

Liszt’ CUllchokolAdéefs0lsav8nvűa?úkorrkakban nagy leratat.

Hirdetmény.
Az őrhegy! Bérgazdaság Részvénytársaság

a részvénytársaság feloszlását es felszámolást
határozta el.

A kereskedelmi törvény 202 §-a alapján fW
i^SSÖSyX SaSi étö.

számított hat hónap alatt lelentsek be. illetve 

nyeSÍpusztaarhegy, 1924. julius hó 10.

Az „Őrhegyi Bérgazdaság részvénytársaság 
Pusztaőrhegyen' felszámolás alatt.

Egy-egy 40 év körüli

easesztErgálps,
bádogos, 

asztalos
felvétetik.

rttzi Gazílasáai Yasnt Sárosíitalt

I csemegeüzletében. Sátoral-
íEIh jaujhely, Peiőíi-utca 1. sz.

állandóan friss felvágottak, likőr különlegességek 

s mindennemű színházi cu- SCT.
korkák nagy raktára !

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111. udvar, 1. emelet. 

művész es tanulmány oiajfestékek 1
• - ' i niiándó ,1 raktáron vannak: festővász-

est rysöss
p"**”***és [aízsleiel<*

' ‘ Fps>öm;nta-kölcsönzés! ______ ..

Központi Takarékpénztár Rt.
Sátoraljaújhely. Fő-utca 10., I. emelet.

Érdekközösségben a Lloyd Bank Részvénytársaság 
budapesti főintézetevei.

Alaptőke IOO *11116. ^HaKknk !«»<•

Elfogad tahapéh- és folyószámla bsteteM.
Folyósít folyószámla- és váltóhiteleket 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

A Deviza Központ bizományosa.

Vesz valutákat és devizákat napi árfolyamon.
Borosztálya vesz és elad

hegyaljai borokat
nagy tételekben.

Telefon
21

cn

— Amatőrök és fényképészek ma nálam ol-
Fotocikket ! csóbban szerezhetik be mint a fővárosban .

Nagy * Mm*
s •s&rssm ***

ragasztó szerek, ribumok, kartonon.
ö Monn/vrák * Tálak 1Kazetták! Menazurak. Másolókeretek!
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